

世行拨款2亿美元 抗击埃博拉疫情

据海外媒体报道,随着埃博拉病毒在利比里亚、塞拉利昂和几内亚造成的死亡人数日益增高,世界银行承诺将向西非提供总计2亿美元的紧急资金,以抗击埃博拉。此外,非洲开发银行也已承诺提供大约6000万美元的紧急资金援助。

世界卫生组织总干事陈冯富珍日前宣布,启动1亿美元资金实施埃博拉疫情强化响应方案,并呼吁国际社会与各国政府为抗击埃博拉疫情提供全力支持。据悉,埃博拉病毒是迄今发现的致死率最高的病毒之一,尚无有效治疗方法,病毒的潜伏期从2天到21天不等,此次埃博拉病毒的爆发是近40年前该病首次被确诊以来最严重的一次。

世界卫生组织4日通报说,截至8月1日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂和尼日利亚共计报告埃博拉病毒造成的累计病例数达1603例,其中887例死亡。通报说,仅7月31日至8月1日这两天时间内,几内亚、利比里亚、塞拉利昂以及尼日利亚就报告新增163例埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例,新增死亡病例61例。

(吴家明)

澳大利亚印度央行 维持基准利率不变

昨日,澳大利亚和印度央行分别宣布将基准利率维持在2.5%和8%不变,符合市场预期。

在矿业投资降温加上澳元汇率依旧高企之际,澳大利亚央行已经连续第10次决定维持基准利率于2.5%不变。澳大利亚央行在会后声明延续了此前的立场,即央行最谨慎的选择可能是在一段时间内维持利率的稳定。澳大利亚央行还提到,新兴市场再次迎来了资本流入,金融资产价格波动率异乎寻常的低落,市场似乎反映了对各国央行不会在短期内上调利率的预期。

鉴于目前通胀状况得到缓解,印度央行继续维持8%的基准利率不变,同时维持4%的存款准备金率不变,但把法定流动资金比率,即银行必须用于购买国债的资金比率下调0.5个百分点至22%,以增加市场流动性。印度央行行长拉詹表示,尽管3月份以来蔬菜和水果价格因季节性因素持续上涨,但最近两个月印度的通胀形势有所缓和。为控制通胀,拉詹自去年9月上任以来已三次加息,最近一次加息是在今年1月。

(吴家明)

文化中国更名为阿里影业 李连杰任独立非执行董事

昨日,阿里影业发布了其名下首份公告:公司委任张强为公司行政总裁兼执行董事,李连杰担任阿里影业的独立非执行董事。同时,公司名称由“文化中国传播集团有限公司”变更为“阿里巴巴影业集团有限公司”,“阿里影业”正式启航。

张强表示,加入阿里影业后,将继续强化公司在影视内容创新、投资、制作及发行等方面的优势。

资料显示,张强在中国影视传媒行业拥有逾25年经验,曾制作多部票房口碑双赢的优秀电影。近期,由张强作为总策划的影视作品包括:获得华表奖和金鸡奖等多项大奖的《中国合伙人》、《我们终将逝去的青春》,以及票房高收的《小时代1》《小时代2》等。

张强曾担任中国电影股份有限公司副总经理、北京电视台副主编和北京紫禁城影业公司董事长、总经理和北京紫禁城信都电视文化有限公司总经理等。

证券时报记者获悉,除张强外,国内两岸三地顶级电影人的名字,也陆续组成了阿里影业的“豪华阵容”:国际影星李连杰担任阿里影业的独立非执行董事。而今年3月至5月间,公司与群星娱乐签约,将投资由金牌电视制作人柴智屏担任监制,并由创作过《那些年,我们一起追过的女孩》阿景担任导演或编剧的五部电影;公司还签约了王家卫授权的春光电影有限公司,获得王家卫电影的投资优先权。而在此前,公司已经拥有周星驰、陈可辛等人的投资优先权。

业界认为,凭借张强在传统电影领域的专业经验,结合阿里巴巴的大数据优势以及阿里对线上线下资源整合的能力,将为中国影视行业在内容、投资、制作和发行等各环节带来更多创新的可能。(朱凯)

美国报业巨头Gannett股价5年涨逾20倍

Gannett 股价不断上涨,归功于在传统媒体纷纷走下坡路之时,该集团能够努力使自身业务多元化,创造了更多利润增长点以吸引投资者。

证券时报记者 吴家明

移动互联网时代,全球传统媒体似乎陷入困境,也让投资者在投资这类股票时多了几分谨慎。不过,投资传统媒体难道就不能赚钱?

其实,许多传统媒体的股票在资本市场上依旧上演着“暴涨神话”。美国报业巨头Gannett集团的股价从5年前最低不到2美元到如今的34.3美元,累计涨幅超过2000%。

Gannett股价 从地狱到天堂

作为美国最大的报业集团,Gannett旗下拥有美国82家报纸,更拥有USA TODAY、Belo电视台集团等品牌。而在资本市场上,Gannett的经历可谓跌宕起伏。2009年,Gannett的股票实际上已经被市场判了“死刑”。在2004年到2009年3月期间,Gannett的股价从67美元一路跌至不到2美元,价值缩水了97%。

不过,谁也没想到一家传统传媒公司能够打这么一场漂亮的翻身仗。自2009年3月开始,Gannett集团的股价一路上涨。截至8月4日,Gannett股价报收34.3美元,期间累计涨幅超过2000%,同期标普500指数的涨幅只有180%。

Gannett股价一路飙升的走势或许只是美股众多跑赢大盘个股的缩影,但对于传统媒体而言已属难得。其实,在美股市场上,一些传统媒体的股价也基本遵循类似Gannett的趋势。以《纽约时报》为例,其股价在2002年至2009年间,从超过44美元跌至不足4美元,体现了灾难性的行业预期。但从2009年开始,《纽约时报》的股价开始走强,并在此前一举突破了17美元。

Gannett的股价表现也不输近几年兴起的社交媒体股。与近期表现抢眼的Facebook相比,该公司上市以来股价上涨92%,同一时段Gannett的股价上涨幅度达到183%。

在互联网领域 刷“存在感”

有分析人士表示,Gannett集团的股价不断上涨,归功于在传统媒体纷纷走下坡路之时,该集团能够努力使自身业务多元化,创造了更多利润增长点以吸引投资者。

作为报业巨头,Gannett集团的报纸订户和纸媒广告收入逐年下滑,但该公司意识到了自身的危机,并开始逐步向报纸以外的领域发展,电影电视领域成为其中一个重要方向。去年,Gannett集



IC/供图 翟超/制图

团斥资15亿美元收购Belo公司,这家公司拥有美国20家地方电视台以及两个24小时地方新闻频道。在互联网资产上,Gannett持有美国招聘网站凯业必达网一半的股权,另外在一些比如4info等不知名网站拥有股权。由此可见,在互联网领域,Gannett必须收购有实力的知名网站,建立自己的“存在感”。

就在昨日,市场传出消息,Gannett集团计划斥资18亿美元收购美国汽车销售和资讯网站Cars.com的股份。如果此次交易成功实施,这将是全球报业集团向非报纸领域转型的罕见大手笔动作。Gannett还宣布,计划将旗下的出版业务分拆为一家独立的公开上市公司。

报业巨头转型 步伐加快

提起报业,投资者首先会想起“股神”巴菲特。在2009年巴菲特的股东大会上,“股神”曾表示媒体环境的改变意味报业可能将面临无止境的亏损。不过,巴菲特旗下的伯克希尔哈撒韦公司目前拥有70多份报纸,其中有30多份是日报。伯克希尔哈撒韦媒体集团领导人克洛格表示,2013年伯克希尔哈撒韦的传媒业务整体上是盈利的,但他们正在将业务数字化,包括建立信息中心,以便公司的各个报纸能够分享各自的内容,他们还在测试在线新闻推送、手机应用和在线充值业务。

连巴菲特旗下的报纸也在积极转型拓展业务,美国其他报业巨头也在加快转型步伐。据悉,美国报业巨头Tribune正计划剥离旗下报纸运营部门,《纽约时报》网站在今年年初进行了一系列新的收入提升方案,比如尝试新的广告形态,推广新的数字内容收费产品等。

此外,根据美国市场研究公司e-Marketer的数据,除了移动数字媒体外,其他媒介类别近5年的市场份额均呈下滑趋势。有分析人士表示,针对传统媒体,面向移动设备提供新闻和摆放广告的方法基本已经没有机会,报业公司或许需要跨行业、跨领域大幅度转型,才能避免关门大吉的命运。

欧美日本步步紧逼 俄罗斯资金流向亚洲

证券时报记者 吴家明

欧美以及日本“步步紧逼”,不断升级对俄罗斯的制裁,给全球资本市场甚至经济格局都带来了影响。不过,谁是制裁俄罗斯的最大受害者?谁又在“偷着乐”?

输家:欧美搬起石头 砸自己的脚

欧盟制裁俄罗斯的反作用开始出现,越来越多的投资者担心,欧元区经济的“发动机”德国可能成为第一批受害者。市场研究机构Sentix昨日公布数据显示,8月欧元区投资者信心指数由7月的10.1暴跌至2.7,远低于彭博和路透调查的预期值。Sentix将投资者信心指数暴跌归咎于制裁俄罗斯导致市场对欧元区经济增长预期下滑。

Sentix公布的德国经济预期指

数从7月的29.0跌至17.9,创下自2012年11月以来的最差表现。据悉,德国不仅是欧元区的最大经济体,同时也是俄罗斯在欧洲地区最大的贸易伙伴。2013年德国对俄商品出口360亿欧元,占欧盟对俄出口商品总量的35%,德俄双边贸易总额为765亿欧元。在俄德国企业目前约为6200家,德国国内约有35万个就业机会直接与德俄贸易有关。

就在美国对俄罗斯实施新一轮制裁之后,代表美国工商业利益的美国商会、美国制造业协会在美国当地媒体刊登广告表示忧虑,认为美国制裁俄罗斯只会损害美国企业自身,让欧洲竞争对手填补空白。据彭博社此前报道,美国的发电厂现在极度依赖俄罗斯的煤炭。欧美的制裁让俄罗斯进一步绕开美国主导的石油、天然气交易体系,将目光更多投向在亚洲地区。

赢家:除了俄以外的 新兴股市投资者

受欧美制裁影响,今年俄罗斯股市的表现与新兴市场股市完全脱节。今年以来,俄罗斯RTS股指累计下跌近16%,而印度的敏感股指大涨近22%,巴西Ibovespa指数和中国的上证综指涨幅分别为9.9%和4.9%。太平洋投资管理公司新兴市场股权组合管理主管戈登表示,今年是金砖国家(BRICS)缺少“R”(俄罗斯)的一年。

资金流向监测机构EPFR最新公布的周度报告显示,截至7月30日的一周内,全球新兴市场股基金周净吸金额逾20亿美元,达到77周以来的最高水平。有分析人士表示,投资者纷纷撤离俄罗斯股市并将资金投入其他新兴市场,特别从俄罗斯市场流出的资金也成为推动

港股上涨的一支重要力量。而在近期,外资流入香港的速度甚至超过了香港金管局2012年干预汇市时的速度。资金流入推动港股在此前创下近3年以来的新高,就在昨日,香港股市小幅收涨,腾讯控股股价更创下历史新高。

俄罗斯一些大型企业也试图将更多资本转向亚洲。英国《金融时报》报道,俄罗斯第二大移动通信运营商梅加丰电信公司已将40%的现金储备兑换成港元,存放在几家中资银行,剩下的60%则以卢布形式持有。一家莫斯科银行主管贸易融资和现金管理的人士表示,他的大量客户已提出了兑换港元的申请。

此外,俄罗斯富人正开始放弃Visa和MasterCard,转而使用银联卡。据悉,俄罗斯亿万富翁Gennady Timchenko受到了欧美旅行禁令和资产冻结的影响,他已决定撕毁他的Visa和MasterCard,使用中国银联信用卡。

埃及将斥资40亿美元 开挖新苏伊士运河

据海外媒体报道,欧亚快速增长的贸易迫使有145年历史的苏伊士运河扩大运能,埃及计划斥资40亿美元在原运河边上再挖一条新运河。

苏伊士运河管理局主席Mohab Mamishm预计,新苏伊士运河计划在5年内完工,并将与原来的运河平行,总长度将达到72公里。据悉,苏伊士运河是欧亚贸易的大动脉,埃及政府每年从这条运河获得的收入约50亿美元。(吴家明)

英国智库上调 该国今年经济增长预期

英国智库全国经济与社会研究所5日发布最新季度预测报告,宣布上调今年英国国内生产总值(GDP)增长预期,由5月份预计的2.9%上调至3.0%。

该研究所表示,英国固定投资增长提速是其做出乐观预期的主要原因之一。不过,该机构下调了对明年英国经济增速的预期,由5月份预计的2.4%降至2.3%。

全国经济与社会研究所预计,2014年和2015年,英国社会固定投资的增长,将分别拉动英国整体经济1.25至1.5个百分点,这是因为经济复苏前景好转,使得企业更加愿意做长期规划。国内消费也是拉动经济增长的主要因素,但净出口将继续拖累经济增长。

该机构表示,英国劳动力市场复苏势头好于预期,社会就业率水平已经高于危机前水平,该机构预计,今年下半年英国失业率将降至6%以下,预计今明两年英国平均失业率水平将分别为5.8%和5.9%。(据新华社电)

资金加速囤积助推港股不断走强

证券时报记者 李明珠

国际资金加紧布局中国市场,上半年开始逐渐囤积资金到香港,近两月资金加速流入趋势明显,助推香港股市不断走高。截至昨日收盘,恒生指数收报24648点,当日资金净流入31.23亿港元,成交708.5亿港元。

港元汇率从7月起维持强势水平,屡次触及强方兑换保证,香港金管局积极入市,截至5日晚18点零分,已向市场注资734.32亿港元,令6日银行体系总结余达到2391.89亿港元。在上周(7月24日至30日)香港银行流动性储备上升190亿港元至2266亿港元,基础货币上升

224.7亿港元至13211.8亿港元。资金流向监测机构EPFR数据显示,在截至7月24日至30日的一周,香港和中国内地股市出现23亿美元资金流入,为连续第八周资金流入,亦是2008年以来的最大单周资金流入。建银国际研究指出,海外资金气势凶猛,使得恒指7月月度涨幅达6.8%,一扫上半年交投清淡的局面,创下近三年新高。

中投证券(香港)研报指出,从港股成交量于7月中旬以来显著上升的趋势判断,资金持续流入港股,相信相关趋势在8月份仍会持续,为港股提供上行动力,主要利好港股因素包括内地微刺激政策继续支撑经济回

升,内地反贪及国企改革释放红利、沪港通因素,以及欧美股市估值偏高,吸引资金流入估值偏低的港股市场。海外资金流入香港除了憧憬沪港通带来的投资机会以外,还大肆炒作跟踪A股走势的交易所交易基金(ETF),在过去的一周(7月24日至30日),流入内地和香港股市的资金,合计有17.5亿美元以ETF形式流入。其中安硕A50和南方A50除昨日受到资金追捧外,在4日50大活跃股份中,分别排名前两位,其中安硕A50的交投量达到30.94亿港元,而南方A50的交投量是22.84亿港元。

市场人士分析安硕A50一直以来都是最活跃的A股ETF之一,因为

其历史悠久,上市至今正好踏入10周年,每当内地A股有异动的时候,安硕A50也会“春江水暖鸭先知”。不过,内地的A股市场仍然是半封闭的,境外资金要买入内地的A股前,要先取得当局批出的额度,如果没有足够的额度,不容易完全复制相关指数的表现。

其实上半年一直都有资金流入香港,只是近两个月态势更加明显。”恒生银行副董事长兼行政总裁李慧敏表示,主要原因除了派息、并购以外,大部分都是冲着投资中国内地而来,因为目前中国内地的整体股票估值都比香港要便宜,基金经理目前在加强整个新兴市场资产配置,而中国内地是很好的投资标的,估值远低于其他地区。”